
 

 

REFERAT FRA AAs 48. SERVICEKONFERANSE 2023 

Åpning av konferansen v/ Tjenesterådets ordfører Kristine K: 

«I kraft av å være Tjenesterådets ordfører er det derfor jeg som får æren av å åpne 

konferansen ved å ønske dere velkommen til Anonyme alkoholikeres 48. 

Servicekonferanse. I motsetning til mange andre ordførere, har det aldri vært tvil om 

hverken programmet eller hvorvidt vi skal følge det. Vår utfordring og vårt ansvar er å 

sette fokus på om vi arbeider godt nok i vårt arbeid, for å nå en alkoholiker som 

fremdeles lider. 

Vi som er samlet her er: 

• 17 distriktsrepresentanter, 7 er her for første gang, 4 på sin andre og 6 på sin 

tredje og dermed siste konferanse. 

• Espen, redaktør av Boks 205. (ikke til stede) 

• Morten, daglig leder på Servicekontoret. 

• Tjenesterådsmedlemmer 

• Janne, som skal lede konferansemøtet 

• Kjersti, som referent 

• En spesiell varm velkommen til observatører fra våre naboland: Lars fra Sverige, 

Flemming fra Danmark og Laura fra Finland. 

Alle hjertelig velkommen! 

Med fete typer på framsida av saksdokumentene til årets servicekonferanse leser vi: 

«Dialog og tillit – forutsetningen for enhet i AA» som tjenesterådsmedlem Anders 

skal utdype for oss litt senere. Dette har vært tema for det konferanseår som vi nå står 

ved slutten av og kan også stå som overskrift for det som skjedde på 

verdenskongressen i St. Louis i 1955. Anonyme Alkoholikere markerte dette året i 1955 

sitt 20 års jubileum. 20 år hadde gått siden møtet mellom Bill og Bob 10. juni 1935, 

som står som Anonyme Alkoholikeres fødselsdag. Bob var borte, han døde i 1950, og 

Bill W. og alle de utrettelige veteraner og Tjenestestyret innså at hvis fellesskapet 

skulle overleve, måtte ansvaret for å bringe budskapet videre overføres til gruppene.  

For et mot disse medlemmene viste ved denne handling; å overføre alt ansvar for 

verdenstjenestene til gruppene og ha tro på at dette var veien å gå. Mang en dialog 

hadde nok kanskje hatt preg av heftige diskusjoner og krangler underveis, men Bill og 

Tjenestestyret, som hadde drevet dette arbeidet i så mange år, hadde tro på at 

gruppene måtte være de som skulle føre dette arbeidet videre og hadde tillit til at de 

ville greie det.  

Det var også modig gjort, at kongressen på vegne av alle AA-gruppene, påtok seg 

dette ansvaret; å bringe budskapet til en alkoholiker som fremdeles lider, hvor enn i 

verden han befant seg. Hvis jeg hadde vært til stede ved denne anledning, ville jeg 

sannsynligvis kjent på forhøyet puls. Kongressen i 1955 skulle vise seg å bli en 

skjellsettende begivenhet som har vært avgjørende for at jeg i dag er et medlem av 

Anonyme Alkoholikere. 



 

 

Heldigvis var det gode redskap og retningslinjer som fulgte med: De tolv trinn fra 

1938, Storboka kom i 1939, De tolv tradisjoner i 1946 og De tolv begreper for 

verdenstjeneste i 1955. 

Gruppene har tatt ansvaret og det har vist seg at det ble en suksess. I 1975 vedtok 

også Landskonferansen i Bergen den nye strukturen, som gjennom dialog og tillit 

hadde blitt utarbeidet, og vi er nå samlet til den 48. Servicekonferanse i Norge. 

Nå skal vi gjennom helgen se på hvordan det står til med oss i 2023.  

• Rapportene fra gruppene 

• Rapportene fra Tjenesterådet 

• Boks 205 

• Gruppearbeid: behandle innkomne saker 

Jeg vil be Servicekonferansen se på alt det arbeidet som blir utført i AA Norge i dag 

med kritiske øyne og gjennom arbeid i gruppene behandle alle innkomne saker 

gjennom gode samtaler og meningsutveksling slik at vi, med hånden på hjertet, er 

sikre på at de avgjørelser vi kommer fram til er Anonyme Alkoholikeres samlede 

stemme. 

Avslutningsvis vil jeg lese det 12. begrep, konferansens garantier: 

• I alle sine forhandlinger skal Servicekonferansen la seg lede i ånden av De 12 

tradisjoner, være nøye med at Konferansen aldri blir sete for ødeleggende rikdom 

eller makt. 

• At tilstrekkelige midler og en rimelig reserve skal være dens forsiktige økonomiske 

prinsipp. 

• At intet medlem av Konferansen noen gang settes i en stilling hvor han utøver 

ukvalifisert myndighet over andre. 

• At alle viktige avgjørelser skal tas gjennom debatt, votering – og, om mulig, med 

solid enstemmighet. 

• At ingen konferansehandling noen gang må være personlig straffende eller gi 

anledning til offentlig strid. 

• At selv om Konferansen kan handle til beste for AA, må den aldri utføre noen 

regjeringshandling – og at Konferansen selv, i likhet med Aas Fellesskap som den 

tjener, alltid vil forbli demokratisk i tanke og handling. 

Herved overlater jeg Konferansen til Janne, i trygg forvissning om at hun vil lede oss 

trygt gjennom Konferansemøtet. Takk for meg.» 

 

1. De tolv tradisjoner ble lest av møteleder Janne. 

 

2. Daglig leder v/ Servicekontoret orienterte om frist for innlevering av forslag til neste 

års Servicekonferanse, lørdag 15/4 kl. 18.00. 

Orientering om utsjekk av rom søndag kl. 11.00. 

Reiseoppgjør for DR delegatene leveres i løpet av Konferansen. 

Oppgjør for Servicekonferansen blir gjort i ettertid. 

 



 

 

3. Presentasjonsrunde. Alle delegatene presenterte seg med navn, distrikt og antall år de 

har vært til stede på Servicekonferansen. 

 

4. Avklaring av stemmeberettigede.  

• Stemmeberettigede DR delegater var 17 stk.  

• Tjenesterådet 7 stk. (Yngvar Ruud forlater konferansemøtet før avstemninger) 

• Servicekontoret 1 stk. 

Til sammen 25 stemmeberettigede. Av disse har DR delegatene over 2/3 stemmer, det 

vil si at ingen behøver å trekke sin stemme.  

5. Valg av justeringspersoner som skal gjennomgå referatet. 

Tom fra distrikt 9 

Jens fra distrikt 19. 

Valgt ved akklamasjon. 

 

6. Informasjon om «Åpent Forum» lørdag kveld v/ Daglig leder på Servicekontoret. 

For at alle synspunkter og meninger skal bli hørt, også dem som ikke har blitt tatt hensyn 

til gjennom gruppearbeidet, er dette en mulighet for konferansedeltakeren til å få dette 

sagt. Historisk sett har man erfart at Åpent forum noen ganger er blitt brukt som en arena 

for negative ytringer og misnøye som delegater bringer med seg fra enkeltpersoner eller 

grupper. Det er blitt opplevd at dette er blitt en kamparena, der man kommer med ferdig 

nedskrevne saker som man vil konfrontere Tjenesterådet med og som man forlanger eller 

forventer å få svar på der og da. Dette er ikke nødvendigvis intensjonen med Åpent 

forum.  

 

7. Anders, tjenesterådsmedlem fra region sør, innledet i forhold til Konferansens 

hovedtema, «Dialog og tillit – forutsetningen for enhet i AA» 

 

«I tre år nå har vi arbeidet med å ny oversette Storboka. Noen vil mene at boka var godt nok 

oversatt fra før, mens andre kan spørre om de ble edrue på feil grunnlag? Innvendingene er 

relevante og forståelige, men da Servicekonferansen enstemmig satte dette 

oversettelsesarbeidet i gang, var det for å få en best mulig gjengivelse av originalens mening. 

Ikke hva vi synes det burde stå eller hva som er politisk korrekt i dag. 

Ord betyr ofte mange ting og brukes i ulike sammenhenger, ikke minst på engelsk. Det vi alltid 

behøver å tenke over er: Hva betyr ordene? Hva legger vi i begrepene? Flertydigheten kan 

forårsake mange misforståelser. Det samme kan tegnsettingen. Den er for øvrig ulik på 

engelsk og norsk. 

Et eksempel på konsekvensen av feil tegnsetting jeg husker fra jusen er:  

En soldat var tatt for en alvorlig forseelse og straffen skulle avgjøres av kongen. Så kom 

meldingen: "Heng ham, ikke vent til jeg kommer" beskjeden skulle være "Heng ham ikke, vent 

til jeg kommer" Et lite beskjedent tegn kan altså skille mellom liv og død. 

Etter denne lille språklige utflukten er det straks alvor når konferansens hovedtema skal 

drøftes eller utdypes. 

Dialog og tillit – forutsetningen for enhet i AA - heter det 

Det sentrale ordet i formuleringen er enhet og denne enheten dreier seg om tilstanden i 

Anonyme Alkoholikere lokalt, regionalt, nasjonalt og internasjonalt. 



 

 

Ordet enhet er uten varianter på bokmål. Engelsk har unit og unity og nynorsk har variantene 

eining og einskap. 

Enhet brukes i svært ulike situasjoner i bokmål og betydningen spenner fra pengeenhet – 

krone, vektenhet – kilo, for ikke å snakke om alkoholenhet, derfra til en myndighetsdel i en 

kommune – helseenheten eller en militæravdeling tropp eller kompani, eller noe på det mer 

abstrakte plan - enheten i mangfoldigheten. 

I vår sammenhengen er betydningen:  

Det å være som én, noe som er samlet, en helhet  

Det dreier seg om unity og Merriam Webster definerer Unity som: 

En helhet av innbyrdes avhengige deler: en enhet som er en kompleks helhet 

Enhet i AA i betydningen unity eller einskap dreier seg om samhold «Vi må holde sammen 

ellers vil vi gå under hver og en» Enheten er ingen selvfølge.  

I AAs tidlige historie var det dragkamp om innflytelse og om lære.  

Boka Alcoholics Anonymous ville noen ha etter en religiøs mal, mens andre pukket på en rent 

psykologisk dreis på innholdet, fritt for Jesus og Treenighet. 

Hvem som reddet flest fylliker ga også grunnlag for splid mellom ulike kretser i Fellesskapet, 

der særlig rivalisering mellom Bill W. i New York og Clarense S. i Cleveland kunne ført til 

splittelse.  

Tradisjonene fantes ikke den gang, og de ble først til etter mange uoverensstemmelser og 

dragkamper mellom forskjellige leire og personer.  

Det er et rent under at alkoholikere kunne samles om de felles arvestykkene, udisiplinerte og 

selvhevdende som vi jo var, og til en viss grad fortsatt er. 

Her hjemme var det lærestrid mellom Bergen og Oslo, de første og største miljøene i AA i 

Norge. I Bergen produserte de sitt eget læremateriale og oversatte selv det de mente de hadde 

behov for. Boka Alcoholics Anonymous ble ikke vurdert som viktig eller nødvendig der, og 

kanskje var dette noe av bakgrunnen for at det tok 10 år fra AA ble etablert i Norge i 1947 til 

Storboka forelå i norsk utgave i 1957.  

Tidlig på femtitallet fikk vi en splittelse der Alkoholikersambandet ble opprettet som et 

selvstendig og konkurrerende AA. Splittelsen skyldtes lærespørsmål og da spesielt forholdet til 

selvfinansieringen og anonymiteten.    

Disse to ankepunktene sammen med gudegreiene gir fortsatt grunnlag for diskusjon og opprør.  

Vi må da kunne søke om offentlige bidrag til driften slik alle andre foreninger gjør.  

Vi når ikke alkoholikerne der ute når vi gjemmer oss bak anonymiteten. Folk skremmes bort av 

alt gudepratet i Storboka og fagfolk anser oss som en menighet. Dette er gjentagende 

stridsemner som de fleste riktignok kan legge bak seg ettersom de vokser i forståelse og 

innsikt, men som slett ikke blir bort hos alle.  

Hvorfor er denne enheten viktig, og hva skal den beskytte? 

Dette skylder vi AAs fremtid: 

 

Å sette vårt felles beste først; for å holde Fellesskapet forenet. For vårt eget liv og livet til dem 

som kommer etter oss er avhengig av enhet i AA.  

 

Ordet unity finnes 4 steder i Alcoholics Anonymous og 13 ganger i 12 +12. 

Noen synonymer for enhet: 

hjemstavn, nærhet, samhørighet, tilhørighet, empati, fellesskap, harmoni, gjensidig forståelse, 

kjærlighet, nestekjærlighet, samhold, samspill og solidaritet. Her er det mange godord å 

kjenne igjen og som alle er med å beskrive ordet enhet. 

Men enhet må for all del ikke forveksles med enighet. Vi er riktignok ofte enige. Som regel 

fordi vi er av samme oppfatning, men noen ganger viker vi unna av ren makelighet og andre 

ganger av feighet. Slikt undergraver enheten fordi det i lengden avler misnøye og splid, og 

https://www.ordetbetyr.com/synonym/hjemstavn
https://www.ordetbetyr.com/synonym/narhet
https://www.ordetbetyr.com/synonym/samhorighet
https://www.ordetbetyr.com/synonym/tilhorighet
https://www.ordetbetyr.com/synonym/empati
https://www.ordetbetyr.com/synonym/fellesskap
https://www.ordetbetyr.com/synonym/harmoni
https://www.ordetbetyr.com/synonym/gjensidig-forstaelse
https://www.ordetbetyr.com/synonym/kjarlighet
https://www.ordetbetyr.com/synonym/nestekjarlighet
https://www.ordetbetyr.com/synonym/samhold
https://www.ordetbetyr.com/synonym/samspill
https://www.ordetbetyr.com/synonym/solidaritet


 

 

dessuten gir rom for at noen kan breie seg og dominere gruppa, distriktet eller 

Servicekonferansen. Ja, Tjenesterådet også for den saks skyld. 

Vi må huske at det gjelder livet og at vi alle har et ansvar. 

Og, vi må huske at gruppas hovedformål er å bringe sitt budskap til nye alkoholikere, til de 

som ønsker en erstatning for alkoholen.  

I kapittel 11 En visjon for deg står det: 

«Jeg vet jeg må greie meg uten alkohol, men hvordan kan jeg det? Har du en god nok 

erstatning?» 

Ja, det finnes en erstatning og den er uendelig mye mer enn det. Det er et fellesskap i 

Anonyme Alkoholikere. Der vil du finne befrielse fra bekymring, kjedsomhet og uro. Fantasien 

din vil blomstre. Livet vil endelig bety noe. De mest tilfredsstillende årene i livet ligger foran 

deg. Slik opplever vi felleskapet, og det vil også du. 

«Hvordan skal dette gå for seg?» spør du. «Hvor skal jeg finne disse menneskene?» 

Du vil komme til å møte disse nye vennene dine der du selv bor. I din nærhet dør alkoholikere 

like hjelpeløse som mennesker fanget i et synkende skip. Bor du på et større sted er det 

hundrevis av dem. Høy eller lav, rike som fattige, de er alle fremtidige medlemmer av 

Anonyme Alkoholikere. Blant dem vil du finne venner for livet. Du vil være knyttet til dem med 

nye og fantastiske bånd, for dere vil sammen unnslippe katastrofe, og skulder ved skulder 

begynne deres felles reise. Da vil du skjønne hva det vil si å gi av deg selv, slik at andre kan 

overleve og gjenoppdage livet. Du vil forstå den virkelige betydningen av «Elsk din neste som 

deg selv».   

Fra kapittel 2, Det finnes en løsning 

«Det finnes et fellesskap blant oss, en vennlighet, og en forståelse som er ubeskrivelig god . . . 

Vi har en løsning vi kan være helt enige om, hvor vi kan delta i broderlig og harmonisk 

handling.»  

 

Enhet for oss dreier seg altså om å beholde dette for fremtiden, og det viktigste limet for å 

holde Fellesskapet samlet er tradisjonene. De fikk et særskilt vern mot endring gjennom 

konferansecharteret. I tradisjonene ofrer vi selvhevdelsen, kjepphestene, egeninteressen og 

behovet for anerkjennelse. Vi gir avkall på alt dette til fordel for et broderlig og harmonisk 

samarbeide i toleransens og anonymitetens ånd.  

Hvordan skal vi så beholde og sikre dette samholdet – denne forenet-heten? 

Gjennom dialog og tillit ifølge konferansens hovedtema 

Dialog:  

Ordet stammer fra gresk dialogos og betyr 'samtale'.  Vi har fått ordet via latin: dia og log, 

som betyr igjennom og samtale 

Dialog er en samtale hvor målet er å forstå den andre.  

Slik er det ikke alltid. Særlig i det politiske livet kan vi høre om løpende samtaler og tett dialog 

med en part en slett ikke forsøker å forstå, men snarere ønsker å overkjøre.  

I Fellesskapet vårt kjenner vi Frans av Assisis bønn der en setning lyder:  

Ikke så mye å bli forstått som å forstå. Vi bør strekke oss etter dette. 

Men vi henfaller lett til monologen i vår iver etter å overbevise eller overkjøre 

meningsmotstanderen. 

Forvissning om at noen er til å stole på eller har de egenskapene som kreves for å mestre en 

bestemt situasjon eller utføre en bestemt oppgave. Ha tiltro til noen eller noe som en setter sin 

lit til. Vi hadde så avgjort tiltro til flaska.  

Vi kan altså ha tillit til noe som vi så avgjort ikke burde trodd på. Når det gjelder flaska er det 

rimelig opplagt, men i andre sammenhenger må vi tenke oss om. 

I boka Som Bill ser det - side 143 står det: 

«Blind tillit? 



 

 

Hvor det ingen kjærlighet er, kan det ganske visst ikke finnes tillit. Heller ikke kan det være 

virkelig kjærlighet der ondartet mistro hersker.  

Men krever tillit at vi er blinde for andres motiver, eller våre egne? Vi bør helt sikkert 

undersøke muligheten for at det kan gjøres ondt så vel som godt hos alle vi vil vise tillit. En 

slik personlig granskning kan fortelle oss hvor stor fortrolighet vi bør vise i en gitt situasjon.  

Men denne granskningen må gjøres i forståelsens og kjærlighetens ånd. Intet kan forstyrre vår 

evne til å vurdere mer enn hva mistanke, negative følelser, sjalusi eller sinne kan.   

Har vi tillit til et annet menneske, bør vi la ham vite at vi støtter ham fullt ut. Av den grunn vil 

han vanligvis reagere på en fin måte, og langt bedre enn våre første forventninger.» 

 

Forutsetning: 

Noe en antar som gitt 

Omstendighet eller betingelse som ligger til grunn for noe eller gjør noe mulig. 

I Fellesskap vårt har vi tre arvestykker: De tolv trinn for personlig helbredelse, De tolv 

tradisjoner for sameksistensen og De tolv konsepter for tjeneste.  

For å få en tillitsfull dialog bør det ligge som en forutsetning at vi har fått den åndelige 

oppvåkningen gjennom trinnprosessen, at vi praktiserer ydmykhet og offervilje i tråd med 

tradisjonene og at vi gir våre ledere og tjenere den myndighet de trenger for å utføre de 

oppgaver de er gitt. 

Vi søker åndelig fremgang ikke perfeksjon, men ledestjernen er det perfekte. 

Det ideelle når vi aldri frem til og derfor vil dialogen halte og tilliten være mangelfull. Slik er 

det å være menneske og dette må vi ha med som forutsetning når vi skal forsøke å bevare 

enheten i AA.  

Vi er forent under en Gud med hjerte og sjel innstilt på andres velferd. Bill W.  

Doktor Bob sa at det hele kan kokes ned til kjærlighet og tjeneste. 

Vi kan derfor si at det ligger mange forutsetninger under hovedtemaets forutsetning. Dialog 

og tillit i AA kan vi ikke ta for gitt, den kommer ikke av seg selv, men bygger i sin tur på en 

omfattende endring i medlemmenes tenkemåte, innstilling og holdning til livet. 

 

Takk for oppmerksomheten» 

 

8. Tjenesterådets rapporter for 2022 er presentert på annet sted i rapporten fra 

Servicekonferansen. Ordfører for Tjenesterådet, Kristine, presenterte Tjenesterådet: 

 

• Sverre, region vest. Ansvar for Intern kommunikasjon komiteen, tidligere nordisk 

delegat. Har hatt fokus på telefontjenesten. 

• Siv, region øst. Ansvar for Samarbeid / informasjons komiteen. 

• Julianne, region øst. Ansvar for Tjenestekomiteen. Internasjonal delegat. 

• Elisabeth, vararepresentant, representerer region nord. Ansvar for 

Litteraturkomiteen. 

• Anders, region sør. Ansvar for finanskomiteen og ansvarlig for underkomiteen som 

har arbeidet med oversettelsen av Storboka. 

• Kristine, region Midt-Norge. Går ut av Tjenesterådet i år og har derfor ikke hatt 

komiteansvar i år. 

• Randi, ikke-alkoholoker 

• Yngvar, ikke-alkoholiker 

• Shahram Shaygani, ikke-alkoholiker (Ikke til stede) 



 

 

Samtidig takket hun Tjenesterådet for den store innsatsen de frivillig nedlegger for 

Fellesskapet. Tidligere har hvert enkelt tjenestemedlem informert om arbeidet i sin komite i 

plenum. Dette ble ikke gjort i år, da det er forventet at sakspapirene blir lest i forkant av 

Konferansen. Det ble åpnet for kommentarer og spørsmål. 

Spørsmål til Anders vedr. oversettelsen av Storboka. Oversettingsarbeidet er ferdig. Levert til 

Elisabeth, region nord, for korrekturlesning. Skal så tilbake til Tjenesterådet for sertifisering. 

Man er inne i en prosess med lisensiering med AAWS.  Forhåpentligvis kan den sendes til 

trykking ved årsskiftet 2023/24..  

Hvilken utgave av Storboka oversettes? Det er den 4. utgaven av Storboka som oversettes.  

I USA diskuteres det en mulig 5. utgave, men det er kun historiene bakerst i boken som byttes 

ut. Grunnteksten er den samme. Det diskuteres også en mulig ny Storbok skrevet på et mer 

nåtidig språk. Ingen av disse prosjektene er ennå vedtatt av Servicekonferansen i USA. 

Spørsmål til Julianne vedrørende arbeidet med ny håndbok. Målsettingen er å presentere den 

nye håndboken for Servicekonferansen i 2024. Spørsmål om det kunne la seg gjøre å få en 

kopi av kapittelet om grupperepresentantens funksjon, da dette er et tema man arbeider mye 

med i gruppene. Julianne svarte at det ikke vil være heldig å gi ut deler av arbeidet av 

håndboken, da det kan bli nye endringer og at det da ikke er heldig at gamle utgaver sirkulerer 

i gruppene. Henviste videre til www.aa.org Service manual GSR. 

Orientering fra Sverre om landsdekkende telefon. Det har vært to opplæringsmøter på Zoom, 

gode tilbakemeldinger. Da region vest hadde tjenesten i fjor, opplevde de økt samhold i 

regionen, både mellom distriktene og gruppene i regionen. På spørsmål om det følger manual 

med telefonene, ble dette bekreftet. Det ble også gitt tilbakemelding om at tolvtrinns listene er 

blitt betydelig bedre oppgradert. 

Spørsmål til de nordiske delegatene om nytten av å delta på de andre nordiske lands 

servicekonferanse.  

• Tar med seg impulser fra de andre nordiske land til hjemlandet 

• Hensiktsmessig at det er personer som er knyttet til Tjenesterådene som er 

delegater, slik at informasjon bringes tilbake til Tjenesterådene i hvert enkelt land. 

• Stort utbytte av å utveksle erfaringer med bruk av de enkelte lands nettsider. 

• Etterlyser nordiske møter. 

I Danmark arbeides det for tiden mye rundt tre temaer. 

• Diskusjon rundt formålserklæringen, vår felleserklæring. Skal AA være et 

fellesskap for kvinner og menn, eller et fellesskap for mennesker eller kun et 

fellesskap. Dette sett i lys av diskusjonen ellers i samfunnet om kjønnsnøytralitet. 

• Oversetting av «Safty-card» 

• Nett-møter, hvordan de skal plasseres inn i konferansestrukturen. 

Vedrørende internettgrupper, så ble det opplyst om at på Island er disse gruppene 

organisert i et eget distrikt. I Sverige er on-line grupper definert som å tilhøre en krets i 

søndre region. I Norge er de inkorporert i strukturen i forhold til geografisk tilhørighet,  

Coronagruppen og Nettlunsjen tilhørende i region øst. 



 

 

Avslutningsvis ble det spurt om rapportene var godkjent.  

 

9. Rapport fra Servicekontoret. 

Daglig leder på Servicekontoret, Morten, informerte om Servicekontorets rolle i forhold 

til Tjenesterådet. Servicekontoret skal fungere som Tjenesterådets sekretariat, yte service 

til Tjenesterådet, utføre de tjenester som Tjenesterådet har behov for. Dersom det er 

behov for tjenester fra gruppene, vil dette naturligvis også bli forsøkt dekket. 

Servicekontoret fungerer også som et forlagskontor i forhold til AA-godkjent litteratur, 

dvs. konferansegodkjent litteratur.  

Det ble stilt spørsmål om man i gruppene kan benytte annen litteratur enn den som er 

konferansegodkjent.  Enhver gruppe skal bringe sitt budskap videre, og kan fritt bruke 

den litteraturen de vil. Dette krever at gruppen har en informert gruppesamvittighet i 

forhold til bruk av litteraturen. Et eksempel på bruk av litteratur som ikke er 

konferansegodkjent er «Back to basics», som noen grupper har god erfaring med å bruke. 

Denne type litteratur distribueres ikke gjennom Servicekontoret. 

 

10. Gruppenes årsrapporter ble gjennomgått. Ligger vedlagt annet sted i rapporten. 

 

11. Daglig leder v/Servicekontoret, Morten, la fram regnskap og revisjon for 2022. 

 

• Alle bilag klargjøres av daglig leder.  

• Fra og med regnskapsåret 2022 er alt regnskapsarbeid nettbasert. 

• Lønn, arbeidsgiveravgift og skatt behandles av regnskapsfører. 

• I snitt bruker regnskapsfører én arbeidsdag i måneden på AA. 

• Regnskapet revideres av autorisert revisor. 

• Inntektene AA kommer enten fra medlemmenes bidrag, direkte eller gjennom 

gruppene, eller fra overskudd fra litteratursalg. Dette er faktorer som, i alle fall 

over tid, kan påvirkes. 

• En stor del av kostnadene er knyttet til drift av Servicekontoret og møter i 

Tjenesterådet. 

• Prosjekter som innebærer store kostnader, forankres ofte i konferansevedtak. 

Regnskapet for 2022 er vedlagt annet sted i rapporten. Regnskapet er gjort opp 

med 250 000,- i underskudd. 

 

12. Daglig leder v/Servicekontoret holdt en introduksjon til gruppearbeidet.  

Kveldens gruppesamlinger skulle klargjøre om man hadde en felles forståelse av sakene 

som skulle behandles. 

 

 

Regnskapet for 2022 ble godkjent ved akklamasjon. 

 

Vedtak: Rapportene godkjennes ved akklamasjon. 

 



 

 

13. Avslutning av dagen. 

Det ble holdt en delingsrunde slik at alle fikk si noe om sin opplevelse av dagen.  

Det var kun positive tilbakemeldinger.  

• Takknemlighet over edruskapen som har gjort at man kan være til stede.  

• At det var godt å endelig kunne møtes fysisk igjen. 

• Mange nye inntrykk, god start på konferansen. 

• Framhevelse av at stemningen er god, god AA-ånd, trygt å ta ordet i forsamlingen, 

lydhørhet for alle. 

• Ønske om å komme fram til felles løsninger til fellesskapets beste. 

• Interessant, se fram til å utveksle felles erfaringer, lære av hverandre. 

•  Spennende å få mer innsikt i hva Tjenesterådet gjør, og hva Servicekontoret gjør. 

• Fra utenlandske observatører: Takket for invitasjonen, så fram til å få vite mer om 

hvordan AA i Norge arbeider, bytte erfaringer og se ulikheter. Viktig informasjon å 

bringe med seg hjem. 

 

Dagen ble avsluttet med Sinnsrobønnen. 

 

 

Møteleder Janne åpnet konferansens andre dag ved å lese fra Daglige 

refleksjoner. 

Det ble også bidratt med et dikt, funnet av Jens, distrikt 19, skrevet av Chr. Haneborg i 

1907. Også på de tider ble alkoholisme betraktet som en sykdom. 

For stærke Drikke oss Gud bevar 

at vi ei formeget deraf ta'r 

Forstanden bliver ødelagt 

og Fanden kommer med sin Magt. 

 

Har du stærk Drikkesykdom faat, 

Saa vær da ingen ussel Dot, 

Men spænd imot med Kræfter 

Saa Fanden ei bli'r Mester. 

 

Og naar du dette vundet har, 

Saa bliver du en Hæderskar 

Og hold dig til vor store Gud, 

for han veileder med sit Bud 

 

 

14. Fellesmøte der de to ikke-alkoholikerne i Tjenesterådet skulle snakke om «Ikke-

alkoholikerens opplevelse av Anonyme Alkoholikere». 

 

Ordet ble gitt til Yngvar (ikke-alkoholiker i Tjenesterådet). 

Yngvar delte med oss noe av sin personlige historie fra sin oppvekst og prestegjerning.   



 

 

Han fortalte videre at han ble oppmerksom på AA på slutten av 90 tallet, gjennom en 

konferanse i Stockholm. Der møtte han en mann som var «venn av AA» i Sverige, og 

interessen for hva AA kunne bety for den enkelte alkoholiker ble vekket. 

Han presenterte for oss sine lærdommer og erfaringer om tiden i AA, oppsummert i seks 

punkter: 

• Det finnes et problem. 

At det finnes forskjellige former for avhengighet. Det ligger mye fornektelser i 

avhengigheten. Sammenlignet det med en kjent reklame for et bilutleiefirma, 

«we try harder». Innrømmelsen av at problemet finnes er vanskelig akseptere. 

Overbevisningen om at bare en prøver hardt nok, så vil problemet forsvinne, 

sitter dypt rotfestet i alkoholikeren. 

• Problemet er mitt problem. 

Forandringen må begynne med meg selv. Det løser ingen ting å fortsette å 

skylde på andre. Han viste videre til Paulus som sier at når jeg er svak, så er jeg 

sterk.  

• Gjenopprettelse tar tid. 

Forvandlingen er en livslang prosess, med tankegangen, en dag om gangen. 

Det er en kontinuerlig prosess som man daglig må jobbe med. 

• Fellesskap – avgjørende for gjenopprettelsen. 

Det er viktig å bygge gode relasjoner med folk med samme erfaring. Dette er 

mulig i AA – fellesskapet. I forhold til nestekjærlighet og inkludering var det 

hans oppfatning at Kirken hadde mer å lære av fellesskapet enn omvendt. 

• AA programmet er en åndelig reise. 

Avhengighet kan sees som symptom på et åndelig problem. Kun ved å bruke 

den åndelige løsningen kan man bli et annet menneske, med en frisk sjel. I AA 

møter man en dyp og praktisk åndelighet, en livsfilosofi som kan sammenfattes 

i fire bokstaver: NÅDE. Ens erkjennelse av egen maktesløshet åpner for ny, 

befriende åndelig vekst. 

• Gjenopprettelse er mulig. 

Det er gitt løfte om hjelp, og det blir innfridd. Håpløshet forvandles til håp. 

 

Yngvar avsluttet sitt innlegg med et sterkt ønske om at Gud, slik jeg oppfatter ham, aldri må 

bli et fremmedord i AA. Videre at Gud virker i oss. «Om noen skulle være i tvil om undre 

skjer, så gå på et åpent AA møte, undrene sitter der på rekke og rad». Han avsluttet med at han 

alltid vil være en takknemlig venn av AA og at han elsker 12 trinns folket! 

 

Ordet ble gitt til Randi (ikke-alkoholiker i Tjenesterådet) 

Hun fortalte først litt om sin bakgrunn som jurist og hvorfor hun hadde sagt ja til å bli med i 

Tjenesterådet. I det ligger at hun liker utfordringer og har et sterkt ønske om å kunne gjøre en 

forskjell, samt trekke utviklingen i en retning hun tror på. Hun snakket en del om hvordan hun 

kunne bruke sin erfaring fra AA i sitt arbeide, dilemmaet med å skulle formidle en løsning til 

de hun møter som ennå ikke selv er modne for å ta imot løsningen.  



 

 

En fordel som hun hadde i arbeidet i AA var at hun kunne stille spørsmål som kanskje en 

alkoholiker aldri ville stille, fordi de for en alkoholiker er opplagte. Slik kunne hun bringe inn 

andre synsvinkler på forskjellige områder.  

Hun kom inn på temaet dialog, hvordan en dialog endrer karakter ut ifra hvilken bakgrunn 

deltakerne har. For å skape tillit ville en jurist ha en helt annen tilnærming enn f.eks. en 

psykolog eller en prest. Samtidig viser hun til at det er viktig å anerkjenne andres 

tilnærmingsmåter. Hun viste til møter med alkoholikere og deres historier som et svært viktig 

forståelsesgrunnlag for sitt eget liv og arbeid.  

Et forhold hun hadde undret seg mye over var prosess og drift i AA. Dette at alt tok så lang 

tid, at alle helst skulle være enige, at et tallmessig flertall ikke var det samme som flertall, at 

beslutninger noen ganger tok år. Hun sammenlignet det med forholdene i sitt eget yrke som 

jurist og i arbeidet i retten. Likevel hadde hun etter hvert fått større forståelse for AAs 

tankegang om viktigheten av enighet i beslutningsprosesser og at nykommerens stemme skal 

lyttes til på samme måte som «gamle» medlemmers stemme. 

Hun nevnte spesielt den respekten hun har fått for menneskene i AA, sårbarheten, empatien, 

forståelsen som blir vist. Det er ingen fordømmelse, bare en stille aksept, toleranse og ingen 

motangrep.  

Hun avsluttet med å si at hun beundret det arbeidet der er å gjennomføre de tolv trinnene, med 

overgivelse, selvransakelse og arbeidet med 8. og 9. trinn. Det er utfordrende og krevende, 

men utformet slik at det også kan brukes, og brukes, på mange andre områder i livet. Også for 

mennesker uten et alkoholproblem, kanskje som pensum i både skole og arbeidsliv … 

Det ble åpnet opp for spørsmål til Yngvar og Randi. 

Begge to ble takket varmt for sine innlegg. Fra salen ble det fokus på arbeidet med å få nye 

medlemmer i AA, arbeidet med å hjelpe nykommeren.  

Det ble vist fram en plakat som var laget med info om kontakt måter, som e-post adresse og 

telefonnummer. Et annet eksempel som ble trukket fram var «Fyll dagene» i Oslo, der AA var 

med. Utgangspunktet for dette var et enkeltmedlems initiativ. En alkoholiker vil ofte ha 

mange «problemområder» i sin gjenreisningsprosess, også forhold AA ikke kan eller skal gå 

inn i. Men ved at et AA-medlem var åpen om sitt alkoholproblem, ble AA kontaktet og vi fikk 

delta og informert om det tilbudet AA har på utstillingen «Fyll dagene».  

Observatøren fra Danmark takket innleggene. I Danmark har de ikke Ikke-alkoholikere i deres 

Tjenesteråd. Ved behov kan fagfolk utenfra innhentes.  

 

15. Fellesmøte med utveksling av forståelse av gruppearbeidet. 

Historikk: Tidligere hadde Servicekonferansen to typer saker, saker som skulle tas opp til 

vedtak og saker som var arbeidsoppgaver, en slags workshop. Det siste var, for om mulig, 

få en felles forståelse av hva som var viktige arbeidsområder i AA og hva Fellesskapet 

var opptatt av. 

Sak nr. 1. 

Spørsmål: Er det rom for å lage tillegg i vedtaket? 



 

 

Svar: Det har tidligere ikke vært mulig å endre/legge til. Man kan omformulere forslaget, 

dersom selve innholdet ikke endres. 

Sak nr. 2. 

Spørsmål: Hvorfor er det viktig med gruppesamvittighet? Er dette en ja/nei sak? 

Svar: Hovedhensikten er å få til en samtale/refleksjon rundt gruppesamvittigheten. Mye 

usikkerhet i gruppene rundt dette. Det skal naturligvis også fattes et vedtak. 

 

16. Presentasjon av det kommende landsmøte på Sola. 

• Per Martin fra region vest presenterte årets landsmøte på Sola. Frist for påmelding 

17/4. Temaet er tatt fra siste konferanseår, «Tillit». Invitasjon og program ligger på 

AAs nettsider. Der finnes også lenker til rimelige overnattingsmuligheter; steder i 

nærheten av konferansehotellet. 

 

17. Presentasjon av arrangør for landsmøtet 2024. 

• Kristin orienterte om landsmøtet i 2024 som arrangeres av region Midt-Norge. 

Arbeidet med planlegging er i gang, foreløpig med en arbeidsgruppe på 3 personer. 

Region Midt-Norge er optimistisk med tanke på å arrangere landsmøtet. 

Tidspunktet er siste helgen i mai 24/5 - 26/5-2024. 

 

18. Tildeling av landsmøte 2025 til region sør, pluss fastsettelse av tidspunkt. 

Tjenesterådsmedlem Anders, region sør, aksepterer tildelingen. Tidspunkt blir siste 

helgen i mai måned, 30/5 – 1/6- 2025. 

Det ble en forholdsvis opphetet debatt om tidspunkt. Ifølge håndboken står det at 

det er Servicekonferansen som skal fastsette tidspunkt for Landsmøtet. Flere mente 

at man derfor fritt kunne velge dato for Landsmøtet, eventuelt la den regionen som 

skulle avholde landsmøtet selv bestemme, ut ifra hva som kunne være økonomisk 

hensiktsmessig. Det ble da påpekt at det foreligger et vedtak, gjort på 

Servicekonferansen i 2017, der det ble bestemt at alle landsmøter skulle holdes 

siste helgen i mai. Vedtaket som da ble gjort, kom etter en hastebehandling på det 

aktuelle landsmøtet, da et stort flertall av delegatene ønsket dette. Tidligere hadde 

det vært vanlig at landsmøtet ble holdt i pinsen, men flertallet ville da at 

pinsehelgen skulle skjermes. Beslutningen ble vedtatt i 2017, men ikke som en 

håndboks endring. Konklusjonen på dagens diskusjon ble at vedtaket som er gjort 

om siste helgen i mai, følges for landsmøtet i 2025, og at det eventuelt utformes et 

nytt forslag som sak til neste års Servicekonferanse, der vedtaket om siste helgen i 

mai forkastes fra og med Landsmøtet i 2026. På den måten følges den vanlige 

saksgangen for vedtak som skal tas på Servicekonferansen . 

19.  Godkjenning av nytt tjenesterådsmedlem for region midt-Norge.  

Det var to søkere til tjenesten. Region Midt-Norge hadde på sitt regionmøte et valg og 

laget en innstilling som så ble oversendt Tjenesterådet. Tjenesterådet gjorde så et valg og 

ba om Servicekonferansens godkjenning. 

 

Vedtak: Paal, 74 år, 30 års edruskap ble godkjent ved akklamasjon. 

 



 

 

20. Åpent forum. 

Ingen hadde noen betraktninger eller uavklarte spørsmål vedrørende konferansens 

saker eller annet knyttet til konferansen. 

 

 

21. Avskjed med Tjenesterådsmedlem Yngvar. 

Kristine, ordfører i Tjenesterådet, takket Yngvar for de 5 årene han har sittet i 

Tjenesterådet. På grunn av at han måtte dra tidligere fra Servicekonferansen, ble han 

takket av lørdag kveld, i stedet for søndag som nevnt i programmet.  

Kristine takket ham for personlige historier som han har delt og for det brennende 

engasjement han har vist for AA. Hun sa videre at det er trist å miste en mann med 

hans verdier og refleksjoner.  Han eier en indre ro, og han evner å stille spørsmål som 

en alkoholiker kanskje ikke ville komme på. AA har hatt stor glede og nytte av hans 

engasjement for recovery tankegangen og for hans tro på 12 trinns modellen. AA 

skulle svært gjerne behold ham lenger, men vi forstår valget han har tatt. Vi vet at han 

fortsatt vil være en glødende talsmann for AA i ulike sammenhenger, og ønsker ham 

all lykke videre i livet. 

Åpent AA møte ledet av Tom, distrikt 9, avsluttet dagen.   

 

Janne åpnet Konferansens siste dag med å lese AAs ansvarlighetserklæring, 

Enhetserklæringen og dagens ord fra «Daglige refleksjoner. 

 

22. Diskusjon med påfølgende konklusjon som vil gi føringer for Tjenesterådets arbeid 

det kommende året. 

 

Oppsummeringen av gruppenes arbeid ble organisert på en annen måte enn tidligere år. Hver 

enkelt sak ble lest opp, med etterfølgende diskusjon i plenum. 

 

Sak 1. Unison enighet om å forsøke å få kostnadene ned. Norge er et langstrakt land, derfor 

blir det vanskelig å få reisekostnadene ned. Erfaringene fra dem som tidligere har arrangert 

landsmøter viser at det er vanskelig å forhandle om prisene på hotellopphold. 

Det ble diskutert om man kan bruke innkvartering på skoler slik som i Sverige. Dette har vært 

undersøkt av tidligere landsmøtearrangører, og for å bruke skoler kreves det vakthold fra 

vaktselskap dersom noen skal overnatte på skolen.  Landsmøtet blir arrangert på et tidspunkt 

der skolene er i bruk. Temaet tidspunkt på Landsmøtet ble tatt opp igjen, og det ble vist til, 

(jfr. tidligere diskusjon) at det er et forhold som må meldes som sak til neste 

Servicekonferanse. Det kom et innspill om at det kunne være en ide å undersøke om 

folkehøyskoler ev. kunne brukes. Der finnes alle fasiliteter, kjøkken, overnattingsrom osv. Det 



 

 

ble også diskutert om hvor stor villigheten er blant AA-medlemmer til å stille opp på en slik 

dugnad, med f.eks. organisering, rigging, matlagning, rydding, renhold. 

Innspill om at Landsmøtet ikke nødvendigvis må arrangeres i byer. Bygdehus, med 

overnatting på campingplasser, i rorbuer, i telt med sovepose ble diskutert. Flere var opptatt 

av at nykommeren skulle ha en mulighet til å delta, i Danmark sponser man nykommere slik 

at de kan være med.  

Det oppsto en diskusjon om hvorvidt det skulle koste noe for nykommeren å dra på 

landsmøte. Delte meninger, argument for, var at alle skulle inkluderes, at det ikke skulle koste 

penger å være med i AA. Motargumentet var at det koster ikke noe å være AA-medlem, med 

møter, sponsor og trinnarbeid. Arrangementer vil, som i resten av samfunnet, føre til utgifter. 

Tidligere landsmøtearrangører har lagt ved lenker til rimeligere overnatting, men erfaringen 

viser at nesten ingen har benyttet seg av dette. Det kunne se ut som om innhold og sted var det 

viktigste. 

Servicekonferansen ble oppfordret til å forsøke å tenke nytt, tenke positivt, med en innstilling 

om at hvis man ikke forsøker, så får man ikke til endring. Det ble kommentert fra region 

Midt-Norge, som skal arrangere Landsmøtet i 2024 at de tok innspillene til etterretning. 

Det kom et forslag om at landsmøtet kanskje kunne arrangeres som et hybrid møte, dvs. et 

kortere fysisk møte supplert med et nettbasert møte. 

I saksframlegget står det nevnt at også Landsmøtets innhold bør man gi et kritisk blikk. Dette 

temaet er ikke nevnt i forslag til vedtak. Stort engasjement i salen i forhold til dette. Det kom 

fram et ønske om at innhold kunne tydeliggjøres bedre i Håndboka. Innholdsmessig er 

Landsmøtet løselig beskrevet i Håndboka. Flere pekte da på at regionen som arrangerer møtet 

også må få handlefrihet og ansvar for å lage landsmøtet og at ikke alt måtte bli detaljstyrt.  

Fra Servicekonferansen ble det formidlet et ønske til Tjenesterådet om at de skulle sette ned 

en underkomite som kunne arbeide videre med Landsmøteproblematikken. En underkomite 

kunne se på hvordan Landsmøtet bedre kunne beskrives i Håndboka, uten å bli for detaljert. 

Dette ble mottatt av Tjenesterådet. Forslaget om skifte av navn ble diskutert. Det var stor 

enighet om at navnet beholdes inntil videre. Det ble argumentert med at vi skulle ta en ting 

om gangen og la et navnebytte vente. 

Sak 1.  

Landsmøtet skal være inkluderende og bør derfor arrangeres med stor vekt på å holde 

kostnadsnivået lavt. 

• Vedtatt. 

 Regionen som arrangerer Landsmøtet, bør bestrebe seg på å legge arrangementet til et 

sted med flere innkvarteringsmuligheter i forskjellige prisklasser. Hvis dette er vanskelig i 

regionen der arrangementskomiteen er, kan andre steder vurderes. 

• Vedtatt 

Benevnelsen Landsmøte erstattes med Landstreff. 

• Ikke vedtatt 

 



 

 

Sak 2.  I utgangspunktet var det stor enighet om at gruppene trenger mer kunnskap om hva 

gruppesamvittigheten er, hvordan få det til å fungere. Flertallet var positive til et nytt hefte. 

Det kom fram et ønske om en henvisningsliste til den litteraturen som finnes. Det står en del 

om gruppesamvittigheten i brosjyren AA – gruppa. Denne er produsert og rettighetsbeskyttet i 

USA. Det er derfor begrensninger på hvor mye innholdet kan tilpasses norske forhold.  

Det ble foreslått at det, i stedet for et nytt hefte, kunne arbeides for økt bevissthet om 

gruppesamvittighet på gruppenivå, i sponsorarbeid, kurs/seminarer. Temaet kunne løftes fram, 

ikke nødvendigvis i form av en brosjyre. Det er også et spørsmål om økonomi. Flere mente at 

vi har nok stoff i eksisterende litteratur. Det ble pekt på at det er viktig å se på hvilke praksiser 

vi har i gruppene for å oppnå informert gruppesamvittighet og om hvorvidt denne 

gruppesamvittigheten bidrar til at gruppa greier å bringe budskapet videre. 

Fra å være et flertall som ville ha en ny brosjyre, skiftet det i løpet av diskusjonen, til et 

flertall som ga utrykk for at en ny brosjyre ikke var nødvendig. 

 

Sak 3. Det ble først diskutert hvordan man skulle forstå saken. Mange hadde forståelsen av at 

det dreide seg om en norsk oversettelse av boken som skulle gis ut i bokform. Dette skapte 

mange innlegg, i form av om vi hadde økonomi til å gå på et slikt prosjekt, hvem som skulle 

gjøre det og tidsperspektiv. Boken er på over 400 sider. Det vil være store 

produksjonskostnader. En annen sak er at salget av litteratur er i jevn nedgang og AAs 

økonomiske situasjon er presset. Mange ønsket likevel en oversettelse av boken, da den gir et 

godt bilde av AA sett i en historisk kontekst.  

Et motargument var at boken allerede foreligger på svensk og dansk, og at 4 til 5 artikler fra 

boken er oversatt i «Bills beste». Det kreves også lisensiering fra USA om den skal utgis i 

bokform. Et argument imot dette var at nettopp fordi både Danmark og Sverige hadde oversatt 

boken, så burde Norge også klare det. 

Ved nærmere lesning av forslaget til vedtak, ble det en ny forståelse av at det ikke sto noe om 

å gi ut en bok. Det nevnes kun oversettelse. Alle artiklene i boken er utgitt i «Grapevine». Vi 

står fritt til å oversette artikler derfra, eller oversette artiklene fortløpende til norsk og utgi 

dem i vårt blad, «Boks 205». Dette er lisensfritt. 

Under behandlingen av saken endret synet seg fra at det var et altfor stort og dyrt prosjekt, til 

en aksept for en løsning der enkeltartikler kan oversettes og utgis i «Boks 205». 

Sak 2. 

Tjenesterådet tar initiativ til å få utgitt et hefte om betydningen av gruppesamvittigheten i 

AA i Norge. 

• Ikke vedtatt 

 

Sak 3. «Language og the heart» foreslås oversatt til norsk, forutsatt at vi får tillatelse fra 

Grapevine Inc. 

• Vedtatt 

 



 

 

Sak 4. Det kom et innspill der det ble stilt spørsmål om de 50 000,- som man kunne gi pr. år, 

var inkludert i de pengene man ga i hatten. Det ble konkludert med at det var det ikke. Det er 

kanskje heller ikke en så veldig aktuell problemstilling.  

Det ble også stilt spørsmål rundt det at i våre tradisjoner står at det kun er medlemmer av AA 

som skal kunne gi bidrag i hatten eller til selvhjelpen. Hvordan forholder det seg da med arv, 

hvordan vet man at den døde var et AA-medlem? Servicekontoret v/daglig leder svarte at 

skifteretten tar kontakt med Servicekontoret vedrørende en arv, og det er da Servicekontoret 

som gjør videre undersøkelser.  

Økningen av beløpsgrensen er kun en inflasjonsregulering, og det ble henvist til at dette 

praktiseres i USA. 

Endringen vil bli satt inn i Håndboka. 

 

23. Presentasjon av budsjett 2023.  

 

Budsjettet gjøres opp med et lite overskudd på 53 246. Det siste året er alle 

utgifter/kostnader til drift økt mye. Budsjettet ligger vedlagt annet sted i denne rapporten.  

Det er gjort noen tiltak for å få budsjettet i balanse. 

Det planlegges å gjøre neste års DR seminar digitalt, for å spare penger. Inntjeningen vil 

være ca. 50 000. Dette var det mange som syntes var trist, alle nye DR hadde hatt svært 

godt utbytte av DR seminaret. Dersom den økonomiske situasjonen skulle tilsi det, vil 

DR seminaret bli prioritert til å kunne foregå fysisk 

Det blir flg. prisøkning på litteratur: 

Storboka  320 (øket med 40) 

12 +12  180 (økt med 30) 

Daglige refl. 190 (økt med 20) 

Å leve edru 150 (økt med 20) 

Mynter pr.stk.   40 (økt med 10) 

Dette vil gi en forventet økning på ca. 82 000. 

Lønn til daglig leder ved Servicekontoret foreslås økt med 4%. Det ble også gitt et 

lønnstillegg i fjor, men dette var et etterslep for de tre siste årene. Det var et ønske fra 

både Tjenesteråd og salen at økningen skulle være 5%. Fordi budsjettet da ville bli gjort 

opp med en negativ balanse, ble det besluttet at Tjenesterådet skulle komme tilbake til 

økningen neste år. 

Det ble påpekt fra salen at det er viktig å tilby et rimelig lønnsnivå, noe også Bill 

understreker.  

 

Sak 4. Beløpsgrensen for individuelle bidrag til Selvhjelpen heves til kr. 50.000 per år. 

Testamentarisk engangsbidrag fra AA-medlem heves til 100.000. 

• Vedtatt 

 

Budsjettet for 2023 ble godkjent ved akklamasjon. 

 



 

 

24. Valg av hovedtema for Servicekonferansen 2024. 

Flg. forslag ble lagt fram: 

1. Hvordan lever vi i og med tradisjonene? 

2. Den informerte gruppesamvittighet – gruppas åndelige oppvåkning. 

3. Dialog og tillit – forutsetningen for enhet i AA 

4. Nykommeren og Service – gruppens sterke sider 

5. Gruppesamvittighet i AA – hva og hvorfor? 

6. Samhold om Aas budskap – en løsning som gir felles velferd 

7. Gruppesamvittigheten – ryggraden i AA  

8. Gruppesamvittigheten – bevissthet om felles velferd 

9. Mangfold og inkludering – Alle uansett kjønn, alder, etnisitet og religion skal føle seg 

velkommen i AA. 

Etter diskusjon ble to forslag stående igjen, nr. 2 og nr. 5. Ved avstemning fikk forslag 5 

flest stemmer, men ikke det nødvendige 2/3 flertall. Fra de som stilte forslag nr. 5, ble det 

derfor foreslått å skrive den informerte gruppesamvittigheten i stedet for kun 

gruppesamvittigheten. Forslag nr. 5 ble med dette enstemmig vedtatt. 

Neste års konferansetema: 

 

25. Valg av møteleder for Servicekonferansen 2024 blant 3.års distriktsrepresentanter. 

• Vidar fra distrikt 21 ble valgt. 

 

26. Avskjedshilsninger 

Per Martin, distrikt 10 

Positiv erfaring å ha hatt denne tjenesten. Nå starter arbeidet med å finne en villig 

etterfølger. 

Tor Arne, distrikt 15  

Stolt over å ha blitt spurt om å ta denne tjeneste. Mye arbeid med samkjøring av 

distriktet. Arbeider videre med å finne nye personer som er villige til å stille som DR 

og vara. 

Jens, distrikt 19 

Har deltatt på to nettbaserte servicekonferanser, det ene som vara. Har deltatt på to 

fysiske servicekonferanser. De beste konferansene har vært de som har foregått fysisk. 

En givende periode med mange flotte mennesker. Trist å slutte, men er også glad for 

rotasjonsprinsippet. 

Vidar, distrikt 21 

Det har vært mye nettbasert arbeid, mye å ta tak i i distrikt 21. Jobber med å finne to 

villige representanter til å overta. Det skal to nye DR inn i Oslo, som har 3 DR. Dette 

skyldes forskjøvet rotasjon pga. sykdom. Tjenesten har vært nyttig for edruskapet. 

Informert gruppesamvittighet i AA – hva og hvorfor? 

 



 

 

Knut, distrikt 21 

Var tidligere leder for Oslo intergruppe. Da denne ble lagt ned på et 

selvransakelsesmøte, ble han oppfordret til å søke tjenesten som DR. En interessant og 

givende tjeneste. 

Stefan, distrikt 3 

(ettersendt på e-post) En lærerik periode, anbefaler andre å påta seg verv som DR. 

Opplevd en god stemning i samarbeidet med andre DR, Tjenesterådet og 

Servicekontoret, samt de som driver Boks 205. Opplever at alle har vært viktige 

byggesteiner i egen tilfriskning. Roterer ut med en følelse av sorg, men også stor 

takknemlighet. 

 

27.   Avslutningsord v/ Kristine, Tjenesterådets ordfører 

• Roterer nå ut av tjenesten. Har vært i finans, tjeneste og litteraturkomiteene. 

Fungert i fire år som ordfører. Da hun ble spurt om å stille til valg som 

tjenesterådsmedlem, takket hun ja, da hun har som prinsipp å si ja til tjenester hun 

blir spurt om i AA. Hennes erfaring var bl.a. tolv års edruskap, og hun ble valgt 

selv om hun ikke tidligere hadde vært DR. Hun hadde stort utbytte av å studere 

boken «AA blir voksen» Anbefales videre. Lærerike, dedikerte år, med møte med 

mange varme mennesker.  Hun takket for et godt samarbeid i Tjenesterådet og med 

Servicekontoret. 

 

Den 48. Servicekonferansen ble avsluttet med bønn om sinnsro. 

 

 

 

 


